
KYSELYLOMAKE

Tämä kyselylomake on osa Yhteiskuntatieteelliseen tietoarkistoon arkistoitua tutkimusaineistoa

FSD2266 KuntaSuomi 2004: kunnallisvaalitutkimus 2000

Kyselylomaketta hyödyntävien tulee viitata siihen asianmukaisesti lähdeviitteellä.
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QUESTIONNAIRE

This questionnaire is part of the following dataset, archived at the Finnish Social Science Data
Archive:

FSD2266 Finnish Local Government 2004 : Municipal Elections 2000

If this questionnaire is used or referred to in any publication, the source must be acknowledged
by means of an appropriate bibliographic citation.

More information: http://www.fsd.uta.fi/



 
 Luottamuksellinen 
 
 
 
 
 

 
Kysely kunnallisvaaliehdokkaille 
KUVA-2000 
 
 
 
1. Kunta ____________________________ 
 
2. Syntymävuosi ___________ 
 
3. Sukupuoli 1 9 Mies 
 2 9 Nainen 
 
4. Kieli 1 9 Suomi 
 2 9 Ruotsi 
 3 9 Muu, mikä ____________________ 
 
5. Oletteko 1 9 Naimisissa/avoliitossa 

 2 9 Naimaton 

 3 9 Muu (leski, eronnut) 
 
6. Alaikäisten lasten lukumäärä 0 – 6-vuotiaita ____ kpl 

 7 – 17-vuotiaita ____ kpl 
 

7. Asutteko 1 9 Kuntakeskuksessa tai kantakaupungissa 
 2 9 Esikaupungissa, lähiössä tai keskustan reuna-alueella 
 3 9 Haja-asutusalueella 
 
8. Oletteko syntynyt nykyisessä asuinkunnassanne? 1 9 Kyllä 
 2 9 En 
 
9. Kuinka monta vuotta olette asunut nykyisessä asuinkunnassanne? _______ vuotta 
 



10. Koulutus 
1 9 Kansa-/peruskoulu 
2 9 Ammattikoulu/kurssi 
3 9 Ylioppilas (ei ammattikoulutusta) 
4 9 Opisto-/koulutason tutkinto 
5 9 Alempi korkeakoulututkinto/ammattikorkeakoulututkinto 
6 9 Ylempi korkeakoulututkinto 
7 9 Muu, mikä _____________________________________ 

 
11. Ammattiasema 

1 9 Johtava asema    6 9 Maatalousyrittäjä 
2 9 Ylempi toimihenkilö   7 9 Opiskelija 
3 9 Alempi toimihenkilö   8 9 Hoidan lapsia/kotia 
4 9 Työntekijä    9 9 Työtön/lomautettu 
5 9 Yrittäjä  10  9 Eläkeläinen 

 
12. Nykyinen työnantaja 

1 Kunta/kuntayhtymä  4 9 Järjestö 
a. 9 oma kunta  5 9 Yritys 
b. 9 muu kunta  6 9 Oma yritys/itse työllistynyt 

2 9 Kunnan yhtiö/liikelaitos 7 9 Ei työelämässä 
3 9 Valtio/muu julkinen 

 
13. Yhteiskunnallisia näkemyksiä kuvataan julkisessa keskustelussa usein vasemmisto-
oikeisto –ulottuvuudella ja kova-pehmeä –ulottuvuudella. Miten sijoitatte itsenne näille 
ulottuvuuksille? 

 1 2 3 4 5 

1 Vasemmisto 9 9 9 9 9 Oikeisto 
2 Kova 9 9 9 9 9 Pehmeä 

 
14. Missä kunnallisissa luottamustehtävissä toimitte tällä hetkellä? 
 Ei        Kyllä 
 1 2 

1 Valtuusto 9 9 
2 Hallitus 9 9 
3 Lautakunta 9 9 
4 Kuntayhtymä 9 9 
5 Kunnan yhtiö/liikelaitos 9 9 
6 Muu kunnallinen luottamustehtävä 9 9 

 



15. Kuinka monta vuotta olette kaikkiaan toiminut kunnallisissa luottamustehtävissä, 
nykyiset luottamustehtävät mukaanlukien? 
 

  1 Valtuusto   __________ vuotta 
  2 Hallitus    __________ vuotta 
  3 Lautakunta (mikäli jäsenyyksiä useammissa  __________ vuotta 
    samanaikaisesti, lasketaan vuodet yhteen) 
  4 Muu luottamustehtävä (kuten yllä)  __________ vuotta 

 
16. Onko Teillä tällä hetkellä luottamustehtäviä puolueessanne (kunnallisella, piiri- ja/tai 
valtakunnallisella tasolla)? 

  1 9 Ei 
  2 9 En ole puolueen jäsen 
  3 9 Kyllä, mitä ________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________ 

 
17. Oletteko jäsen joissakin seuraavista yhdistyksissä/järjestöissä ja jos olette, niin miten 
aktiivisesti osallistutte ko. yhdistyksen/järjestön toimintaan? 

   En ole jäsen         Olen jäsen,            Olen jäsen,  
                           mutta osallistun          osallistun 
                                   harvoin              aktiivisesti 
 1 2 3 

  1 Tuottaja- tai yrittäjäjärjestö 9 9 9 
  2 Kylä- tai kaupunginosayhdistys 9 9 9 
  3 Asukasyhdistys 9 9 9 
  4 Liikunta- tai urheiluseura/-järjestö 9 9 9 
  5 Kulttuurijärjestö 9 9 9 
  6 Nuoriso- tai opiskelijajärjestö 9 9 9 
  7 Maanpuolustusjärjestö 9 9 9 
  8 Eläkeläisjärjestö 9 9 9 
  9 Ympäristöjärjestö 9 9 9 
10 Vapaaehtoisjärjestö (esim. Punainen Risti,  9 9 9 
    Mannerheimin lastensuojeluliitto) 
11 Ammattiyhdistys/-järjestö, mikä 9 9 9 
    _________________________________ 
    Ammattijärjestön pääluottamusmies 9 Ei 9 Kyllä 
12 Muu ryhmä, mikä ____________________ 9 9 9 

 



18. Kunnan päätöksentekoon voidaan vaikuttaa monella tavalla. Oletteko a) käyttänyt 
seuraavia vaikuttamistapoja/kanavia ja b) miten tehokkaina pidätte niitä pyrittäessä 
vaikuttamaan kunnan päätöksentekoon? Arvioikaa vaikuttamistapoja/kanavia asteikolla 1 
(erittäin huono) – 5 (erittäin hyvä). 

                        a) Käyttö                       b) Tehokkuus 
                         Ei     Kyllä      Erittäin huono              Erittäin hyvä 
 1 2 1 2 3 4 5 

  1 Nostanut asioita julkiseen keskusteluun 9 9 9 9 9 9 9 
  2 Allekirjoittanut vetoomuksen 9 9 9 9 9 9 9 
  3 Tehnyt kuntalaisaloitteen 9 9 9 9 9 9 9 
  4 Osallistunut mielenosoitukseen 9 9 9 9 9 9 9 
  5 Tehnyt valituksen tai oikaisuvaatimuksen 9 9 9 9 9 9 9 
  6 Vaikuttanut järjestöjen/yhdistysten kautta 9 9 9 9 9 9 9 
  7 Ottanut yhteyttä kunnallisiin 9 9 9 9 9 9 9 
     luottamushenkilöihin  
  8 Kirjoittanut yleisönosastokirjoituksen 9 9 9 9 9 9 9 
  9 Osallistunut osto- tai maksuboikottiin 9 9 9 9 9 9 9 
10 Ottanut yhteyttäkunnan johtavaan 9 9 9 9 9 9 9 
     viranhaltijaan  
11 Osallistunut puoluetoimintaan 9 9 9 9 9 9 9 
12 Osallistunut päiväkodin, koulun tms.  9 9 9 9 9 9 9 
     vanhempainiltaan tai vastaavaan  
13 Antanut rahaa kampanjaan, joka on liittynyt 9 9 9 9 9 9 9 
     johonkin paikalliseen kysymykseen 
14 Osallistunut johonkin paikalliseen 9 9 9 9 9 9 9 
     kysymykseen liittyvään kampanjaan  
15 Osallistunut talkootyöhön lähiympäristön 9 9 9 9 9 9 9 
     hyväksi 
16 Osallistunut kunnanosa-/kylätoimintaan 9 9 9 9 9 9 9 
17 Osallistunut yhden asian liikkeen toimintaan 9 9 9 9 9 9 9 

 
19. Oletteko tutustunut kuntanne internet-kotisivuihin ja/tai verkkopalveluihin? 
 1 9 Ei 2 9 Kyllä 
 
20. Oletteko antanut palautetta kuntanne palveluista  

1 Internetin kautta 1 9 Ei 2 9 Kyllä 
2 Muulla tavoin 1 9 Ei 2 9 Kyllä 

 
21. Jos olette antanut palautetta kuntanne palveluista, oletteko saanut vastauksen/vastineen 

1 Internetin kautta antamaanne palautteeseen 1 9 Ei  2 9 Kyllä 
2 Muulla tavoin antamaanne palautteeseen  1 9 Ei  2 9 Kyllä 

 
22. Kuinka monta kertaa olette ollut aiemmin ehdokkaana kunnallisvaaleissa 
lukuunottamatta vuoden 2000 vaaleja?  ____________ kertaa 



 
23. Oletteko käytettävissä, kun uusi valtuusto valitsee jäseniä muihin kunnallisiin 
luottamuselimiin? 1 9 Ei  2 9 Kyllä 

Jos olette käytettävissä, minkä luottamuselimen jäsenyys Teitä kiinnostaa eniten? __________ 
____________________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________________ 

 
24. Mikäli Teidät valitaan kunnanvaltuustoon, pyrittekö vaikuttamaan 
 1 2 3 4 5 

Vain joihinkin kysymyksiin 9 9 9 9 9 Hyvin moniin kysymyksiin 
 
25. Miten tuloksellinen arvelette olevanne vaikuttamispyrkimyksissänne? 
 1 2 3 4 5 

En juurikaan tuloksellinen 9 9 9 9 9 Hyvin tuloksellinen 
 
26. Miten helppoja tai vaikeita seuraavat asiat olivat Teille vuoden 2000 kunnallisvaaleja 
ajatellen? Arvioikaa asteikolla 1 (hyvin vaikeaa) – 5 (hyvin helppoa) 

  Hyvin    Hyvin  
 vaikeaa   helppoa 
 1 2 3 4 5 

1 Päätös ryhtyä ehdokasehdokkaaksi 9 9 9 9 9 
2 Ehdokkaaksi pääseminen 9 9 9 9 9 
3 Oman työn ja kunnallisvaalikampanjoinnin  9 9 9 9 9 
   yhteensovittaminen 
4 Vaalikampanjointiin tarvittavien varojen hankinta 9 9 9 9 9 
 

27. Käytättekö henkilökohtaisesti seuraavia vaalityön muotoja valmistautuessanne 
kunnallisvaaleihin?   Ei Kyllä 

 1 2 

  1 Omien vaalimainosten jakaminen 9 9 
  2 Omien julisteiden levittäminen 9 9 
  3 Mainostaminen sanomalehdessä 9 9 
  4 Mainostaminen paikallisradiossa/TV:ssä 9 9 
  5 Omien  kotisivujen laatiminen internetiin 9 9 
     vaalikampanjaa varten 
  6 Vaalitilaisuuksiin osallistuminen 9 9 
  7 Oman tukiryhmän käyttö vaalityössä 9 9 
  8 Yhteyksien solmiminen erityisiin valitsijaryhmiin 9 9 
  9 Oman vaalilauseen käyttö 9 9 
10 Kirjoitukset lehtiin 9 9 

 



28. Miten rahoitatte omaa vaalityötänne? 
  Ei Kyllä 
 1 2 

1 Olen käyttänyt vaalityöhön omia varojani 9 9 
2 Olen saanut omaan vaalityöhöni varoja puolueeltani 9 9 
3 Olen saanut omaan vaalityöhöni varoja 9 9 
   muilta ulkopuolisilta tahoilta 

 
29. Miten luonnehtisitte puolueenne/valitsijayhdistyksenne toimintaa vuoden 2000 
kunnallisvaalien ehdokasasettelussa? Esittäkää arvionne alla olevalla asteikolla. 

 1 2 3 4 5 

1 Oikeudenmukainen 9 9 9 9 9 Epäoikeudenmukainen 
2 Tehokas 9 9 9 9 9 Tehoton 
3 Ristiriidaton 9 9 9 9 9 Ristiriitainen 
4 Yksinkertainen 9 9 9 9 9 Monimutkainen 
5 Avoin 9 9 9 9 9 Suljettu 
6 Virallinen 9 9 9 9 9 Epävirallinen 
7 Tiukasti säännelty 9 9 9 9 9 Sääntelemätön 
 

30. Mitä mieltä olette seuraavista puoluetta/valitsijayhdistystä ja vaalikampanjaa koskevista 
väittämistä? Arvioikaa väittämiä asteikolla 1 (täysin eri mieltä) – 5 (täysin samaa mieltä). 
 Täysin eri mieltä Täysin samaa mieltä 
 1 2 3 4 5 

1 Puolueeni tukee tasapuolisesti kaikkien  9 9 9 9 9 
   puolueen ehdokkaiden vaalityötä  
2 Puolueellani on vuoden 2000 kunnallisvaaleissa selkeä 9 9 9 9 9 
 paikallinen vaaliohjelma 
3 Kaikilla puolueeni ehdokkailla on ollut mahdollisuus 9 9 9 9 9 
   vaikuttaa puolueen paikalliseen vaaliohjelmaan  
4 Puolueeni edellyttää ehdokkailta sitoutumista puolueen 9 9 9 9 9 
   yhteiseen linjaan  
5 Puolueeni on ottanut huomioon vaalityön järjestämistä 9 9 9 9 9 
  koskevat toiveeni  
6 Puolueeni on panostanut kunnallisvaalityöhön riittävästi 9 9 9 9 9 
7 Puolueeni valtuustoryhmä voi toimia täysin itsenäisesti 9 9 9 9 9 
8 Puolueeni on pyrkinyt vaikuttamaan yksittäisten 9 9 9 9 9 
   ehdokkaiden vaalikampanjassa esittämiin kannanottoihin  
9 Puolueeni paikalliset vaaliteemat erottuvat selvästi muiden 9 9 9 9 9 
   puolueiden vaaliteemoista 

 



31. Mitä mieltä olette seuraavista väittämistä, jotka koskevat naisten asemaa 
kunnallispolitiikassa? Arvioikaa väittämiä asteikolla 1 (täysin eri mieltä) – 5 (täysin samaa mieltä) 
 Täysin eri mieltä Täysin samaa mieltä 

 1 2 3 4 5 

1 Miehet saavat puolueiltaan/valitsijayhdistyksiltään  9 9 9 9 9 
   enemmän tukea kuin naiset 
2 Politiikan sisältö muuttuu, jos valtuustoon valitaan  9 9 9 9 9 
   enemmän naisia  
3 Puolueiden sisäinen kulttuuri ei suosi naisia 9 9 9 9 9 
4 Sukupuolikiintiöt kunnallisissa elimissä ovat turhia 9 9 9 9 9 
5 Naispuolisia luottamushenkilöitä ei oteta vakavasti  9 9 9 9 9 
   kunnallispolitiikassa 
6 Naisilla on miesten kanssa yhtäläiset mahdollisuudet  9 9 9 9 9 
   päästä korkeisiin asemiin puolueessaan 
7 Sukupuolisidonnaiset kysymykset ovat saaneet aivan liikaa  9 9 9 9 9 
   huomiota kunnallisessa päätöksenteossa 
 

32. Seuraavassa esitetään joukko kuntanne palvelujen ja hallinnon järjestämistä koskevia 
väittämiä. Arvioikaa väittämiä asteikolla 1 (täysin eri mieltä) – 5 (täysin samaa mieltä). 
 Täysin eri mieltä Täysin samaa mieltä 

 1 2 3 4 5 

  1 Tärkeistä asioista päätettäessä tulisi aina järjestää 9 9 9 9 9 
     kunnallinen kansanäänestys 
  2 Kunnanjohtaja tulisi valita suoralla kansanvaalilla 9 9 9 9 9 
  3 Kuntalaisille tulisi taata mahdollisimman suuri 9 9 9 9 9 
     valinnanvapaus eri palvelutuottajien välillä 
  4 On parempi korottaa kunnallisveroa kuin karsia 9 9 9 9 9 
     kunnallisia palveluja 
  5 Kuntia tulisi yhdistää kuntaliitoksilla suuremmiksi 9 9 9 9 9 
     yksiköiksi 
  6 Oma kuntani tulisi yhdistää kuntaliitoksella toiseen 9 9 9 9 9 
     kuntaan/toisiin kuntiin 
  7 Kunnallisia palveluja voidaan tehostaa ja sitä kautta 9 9 9 9 9 
     alentaa kunnallisveroa 
  8 Kunnan asioista tiedotetaan aivan riittävästi 9 9 9 9 9 
  9 Kunnallisten palvelujen käyttäjille tulisi taata nykyistä 9 9 9 9 9 
     huomattavasti suurempi sananvalta palvelujen 
     järjestämisessä 
10 Kunnan virkanimitykset ovat liian poliittisia 9 9 9 9 9 
 



33. Miten hyvin tai huonosti seuraavat kuntanne palvelut tai toimet on mielestänne hoidettu? 
Arvioikaa palveluja tai toimia asteikolla 1 (erittäin huonosti) – 5 (erittäin hyvin). 

 Erittäin     Erittäin 
 huonosti     hyvin 
 1 2 3 4 5 

  1 Sosiaalitoimi yleensä 9 9 9 9 9 
  2 Lasten päivähoito 9 9 9 9 9 
  3 Kotipalvelu 9 9 9 9 9 
  4 Vanhainkoti 9 9 9 9 9 
  5 Palveluasuminen/palvelutalo 9 9 9 9 9 
  6 Vammaisten palvelut 9 9 9 9 9 
  7 Päihdehuolto 9 9 9 9 9 
  8 Muu sosiaalihuolto (esim. toimeentulotuki) 9 9 9 9 9 
 
  9 Terveydenhuolto yleensä 9 9 9 9 9 
10 Terveyskeskuksen vuodeosasto 9 9 9 9 9 
11 Keskus-/aluesairaala 9 9 9 9 9 
12 Kotisairaanhoito 9 9 9 9 9  
13 Hammashoito 9 9 9 9 9 
14 Terveyskeskuksen vastaanotto/poliklinikka 9 9 9 9 9 
15 Mielenterveyspalvelut 9 9 9 9 9 
 
16 Sivistys- ja kulttuuritoimi yleensä 9 9 9 9 9 
17 Esiopetus 9 9 9 9 9 
18 Peruskoulun ala-aste (luokat 1-6) 9 9 9 9 9 
19 Peruskoulun ylä-aste (luokat 7-9) 9 9 9 9 9 
20 Lukio 9 9 9 9 9 
21 Ammatilliset oppilaitokset 9 9 9 9 9 
22 Kansalais- ja työväenopisto 9 9 9 9 9 
23 Kirjasto 9 9 9 9 9 
24 Kulttuuripalvelut (museot, teatterit jne.) 9 9 9 9 9 
25 Nuorisotoimi 9 9 9 9 9 
26 Liikunta-, urheilu- ja muut vapaa-aikapalvelut 9 9 9 9 9 
 
27 Tekniset palvelut yleensä 9 9 9 9 9 
28 Kunnallistekniikka (vesi, viemäri, sähkö, 9 9 9 9 9 
    lämpöhuolto)  
29 Teiden ja katujen hoito 9 9 9 9 9 
30 Julkisten kiinteistöjen hoito ja ylläpito 9 9 9 9 9 
31 Palo- ja pelastustoimi 9 9 9 9 9 
32 Jätehuolto 9 9 9 9 9 
33 Ympäristönsuojelu 9 9 9 9 9 



34 Kunnallinen asuntotarjonta 9 9 9 9 9 
35 Kunnallinen tonttitarjonta 9 9 9 9 9 

34. Tulisiko kuntanne panostaa alla lueteltuihin palveluihin tai toimiin entistä vähemmän tai 
enemmän? Arvioikaa palveluja/toimia asteikolla 1 (paljon vähemmän) – 5 (paljon enemmän). 

 Paljon    Paljon  
 vähemmän   enemmän 
 1 2 3 4 5 

  1 Sosiaalitoimi yleensä 9 9 9 9 9 
  2 Lasten päivähoito 9 9 9 9 9 
  3 Kotipalvelu 9 9 9 9 9 
  4 Vanhainkoti 9 9 9 9 9 
  5 Palveluasuminen/palvelutalo 9 9 9 9 9 
  6 Vammaisten palvelut 9 9 9 9 9 
  7 Päihdehuolto 9 9 9 9 9 
  8 Muu sosiaalihuolto (esim. toimeentulotuki) 9 9 9 9 9 
 
  9 Terveydenhuolto yleensä 9 9 9 9 9 
10 Terveyskeskuksen vuodeosasto 9 9 9 9 9 
11 Keskus-/aluesairaala 9 9 9 9 9 
12 Kotisairaanhoito 9 9 9 9 9 
13 Hammashoito 9 9 9 9 9 
14 Terveyskeskuksen vastaanotto/poliklinikka 9 9 9 9 9 
15 Mielenterveyspalvelut 9 9 9 9 9 
 
16 Sivistys- ja kulttuuritoimi yleensä 9 9 9 9 9 
17 Esiopetus 9 9 9 9 9 
18 Peruskoulun ala-aste (luokat 1-6)  9 9 9 9 9 
19 Peruskoulun ylä-aste (luokat 7-9) 9 9 9 9 9 
20 Lukio 9 9 9 9 9 
21 Ammatilliset oppilaitokset 9 9 9 9 9 
22 Kansalais- ja työväenopisto 9 9 9 9 9 
23 Kirjasto 9 9 9 9 9 
24 Kulttuuripalvelut (museot, teatterit jne.) 9 9 9 9 9 
25 Nuorisotoimi 9 9 9 9 9 
26 Liikunta-, urheilu- ja muut vapaa-aikapalvelut 9 9 9 9 9 
 
27 Tekniset palvelut yleensä 9 9 9 9 9 
28 Kunnallistekniikka (vesi, viemäri, sähkö, 9 9 9 9 9 
    lämpöhuolto) 
29 Teiden ja katujen hoito 9 9 9 9 9 
30 Julkisten kiinteistöjen hoito ja ylläpito 9 9 9 9 9 
31 Palo- ja pelastustoimi 9 9 9 9 9 



32 Jätehuolto 9 9 9 9 9 
33 Ympäristönsuojelu 9 9 9 9 9 
34 Kunnallinen asuntotarjonta 9 9 9 9 9 
35 Kunnallinen tonttitarjonta 9 9 9 9 9 

35. Miten tärkeinä pidätte seuraavia toimenpiteitä/ratkaisuja kuntanne palvelutuotannon ja 
hallinnon kehittämisessä? Arvioikaa vaihtoehtoja asteikolla 1 (ei lainkaan tärkeä) – 5 (hyvin 
tärkeä) 

 Ei lainkaan tärkeä   Hyvin tärkeä 
 1 2 3 4 5 

  1 Tulosyksiköittäminen 9 9 9 9 9 
  2 Tilaaja- ja tuottajatehtävien eriyttäminen ja 9 9 9 9 9 
     palvelujen järjestäminen tilauspohjaisesti 
  3 Ostopalvelut henkilöstöyrityksiltä tai muilta yksityisiltä 9 9 9 9 9 
     tuottajilta (ulkoinen kilpailuttaminen) 
  4 Ostopalvelut muilta kunnilta 9 9 9 9 9 
  5 Yhteisyritykset naapurikuntien kanssa 9 9 9 9 9 
  6 Kunnan omien toimintojen yhtiöittäminen 9 9 9 9 9 
  7 Konsernijohtaminen 9 9 9 9 9 
  8 Käyttäjämaksujen lisääntynyt käyttö 9 9 9 9 9 
  9 Palvelusetelit (kulutusoikeus, raha seuraa käyttäjiä) 9 9 9 9 9 
10 Tuki palveluja järjestäville käyttäjä- ja kuntalaisryhmille  9 9 9 9 9 
    (yhdistyksille, järjestöille)  
11 Käyttäjien valinnan vapaus palvelutuottajien välillä 9 9 9 9 9 
12 Palvelusitoumukset 9 9 9 9 9 
13 Käyttäjien osallistuminen palvelujen ohjaukseen ja  9 9 9 9 9 
    tuottamiseen (käyttäjädemokratia) 
14 Laatujohtamisjärjestelmä 9 9 9 9 9 
15 Henkilöstöjärjestöjen osallistuminen palvelujen  9 9 9 9 9 
    kehittämiseen 
16 Kuntalaisten osallistumismahdollisuuksien laajentaminen 9 9 9 9 9 
    (kansanäänestykset, yhteissuunnittelu jne.) 
17 Erillinen palautejärjestelmä palvelujen käyttäjille  9 9 9 9 9 
    (palautekortit) 
18 Paikallinen sopiminen palvelusuhteiden ehdoista 9 9 9 9 9 
19 Seudullinen yhteistyö 9 9 9 9 9 
20 Kunnan ja yksityisten tahojen kumppanuus palvelujen 
    kehittämisessä ja tuottamisessa 9 9 9 9 9 
21 Lautakuntien yhdistäminen/lakkauttaminen 9 9 9 9 9 
22 Valiokuntamalli (vain valtuuston jäseniä 9 9 9 9 9 
    kunnanhallituksessa ja lautakunnissa) 
23 Sopimuspohjainen kuntien välinen yhteistyö 9 9 9 9 9 
24 Kunnanosahallinto 9 9 9 9 9 
25 Kunnallinen parlamentarismi (enemmistövaaleilla 9 9 9 9 9 
    valittuhallitus, vastuulliset kuntaministerit) 



26 Porimestarimalli (vahva poliittisesti vastuussa oleva 9 9 9 9 9 
    kunnanjohtaja) 
27 Toimitusjohtajamalli (vahva määräaikainen 9 9 9 9 9 
    kunnanjohtaja) 
28 Osa- tai kokopäiväinen luottamushenkilöjohtaja (palkattu) 9 9 9 9 9 



36. Mitä mieltä olette seuraavista oman asuinkuntanne päätöksentekoa koskevista 
väittämistä? Arvioikaa väittämiä asteikolla 1 (täysin eri mieltä) – 5 (täysin samaa mieltä). 

 Täysin eri mieltä Täysin samaa mieltä 
 1 2 3 4 5 

  1 Äänestäminen on tärkein keino vaikuttaa yleisiin asioihin  9 9 9 9 9 
  2 Kaiken kaikkiaan kunnallinen päätöksenteko on 9 9 9 9 9 
     oikeudenmukaista ja se kohtelee tasavertaisesti 
     eri väestöryhmiä 
  3 Minulla ei ole mitään sanomista siihen, 9 9 9 9 9 
     mitä kunta päättää ja tekee 
  4 Kunnan viranomaiset eivät paljon välitä siitä, 9 9 9 9 9 
     mitä ihmiset ajattelevat 
  5 Uskon kunnan luottamushenkilöiden ajavan 9 9 9 9 9 
     vilpittömästi kunnan parasta 
  6 Puolueet ovat kiinnostuneita vain ihmisten antamista 9 9 9 9 9 
     äänistä, eivät heidän mielipiteistään 
  7 Todellista päätösvaltaa kunnassa käyttävät viranhaltijat, 9 9 9 9 9 
     eivät luottamushenkilöt 
  8 Kunnan asioiden hoidossa on huomattavaa 9 9 9 9 9 
     parantamisen varaa 
  9 Kunnan viranhaltijoita pitää lähestyä ’lakki kourassa’  9 9 9 9 9 
10 Vaaleilla valitsemamme kunnanvaltuutetut menettävät 9 9 9 9 9 
     yleensä pian kosketuksen äänestäjiin 
11 Kunnallispolitiikka on niin monimutkaista, että en aina 9 9 9 9 9 
     ymmärrä mitä on tekeillä 

 
 
Lopuksi voitte esittää mielipiteenne kyselystä ja siinä esitetyistä kysymyksistä 
 
_______________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

 

Kiitämme vielä kerran vaivannäöstänne! 

 


